

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11
(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XVIII, Núm. 6.105 ALICANTE, Viernes 22 de Agosto de 1930

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50
Precio del ejemplar, 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR
Cartera de un solitario

Para EL LUCHADOR
Crónica de Londres

Del Hospital civil

DEL MOMENTO

Lo pequeño y lo grande

Por ANTONIO ZOZAYA

En carta particular, un anónimo censor reaccionario me dice irónicamente que soy defensor de los pequeños. Ignoro si mi crítico es grande de España o gran chambelán de algún Imperio. Desde luego, afirmo que tiene de la grandeza un concepto menguado, porque si hay algo que merezca atención en este mundo, son los ideales de Justicia y Verdad, y ellos, como reflejo de la Divinidad, o si no se quiere usar esta denominación, de lo Eterno ignorado, encierran la única grandeza absoluta.

Porque, fuera de estos conceptos abstractos por los cuales vale la pena de vivir y morir ¿qué es grande y qué es pequeño? Se dice que la Tierra es muy grande y, sin embargo, ¿qué representa esa grandeza en los espacios interplanetarios, en que es uno de los astros más insignificantes y en que hay soles, como los de la «Cabeza de Brenice» cuya luz tarda en llegar a nosotros, a razón de trescientos mil kilómetros por segundo, millones de años? No es siquiera un grano de mostaza en la inmensidad sidral.

Pero también se dice otras veces que la Tierra es pequeña, y si nos asomamos al ocular del microscopio, vemos universos, verdaderos universos, cuyos límites nos son ignorados y que obedecen a las mismas leyes que nos sobrecojen en la augusta majestad de los cielos. Los más pequeños organismos son complejos y se hallan formados por una inteligente suma de seres vivientes. Algunos diatómos urticulares de un diámetro de seiscientos veinte milonésimas de milímetro, observados en el microscopio resultan compuestos por muchos millares de células distintas y cuyas partes son aún diferentes, como gránulos, núcleo, nucleolo, etc., corpúsculos perfectamente organizados. Un espacio cúbico de agua destilada de una milésima de milímetro se ha calculado que contiene sobre veinticinco millones de moléculas. Pero si no se quiere hablar de moléculas, sino de iones y de electrones, entonces el asombro es todavía mayor, cuando vemos que en ellos se cumplen las leyes y los movimientos de todo un sistema solar y ello nos hace ya delirar y pensar si no serán efectivamente los electrones mundos y sistemas, que solamente nos parecen pequeños por nuestros medios de observación y las medidas de nuestra tierra ilipitantes cuando miramos hacia arriba y colosal cuando miramos hacia abajo. ¡Y en todo, el movimiento! Ese movimiento que es la vida, según Aristóteles, y cantado por Lucrecio Caro.

Siempre el asiduo moto: res quaeque genuntur.
A zabamos por reconocer que en el mundo de la materia, que no es sino energía concretada, nada hay pequeño ni grande, sino en función de una medida arbitraria y sin atender a una ley de relatividad, bien comprobada en Einstein.

Si entramos en el mundo de lo inteligente y espiritual e inmaterial, veremos, asimismo, que la grandeza y la pequeñez son conceptos convencionales entre los hombres. Llamamos unas veces gran hombre al despota y otras al libertador; consideramos grandes hechos históricos algunos que acarrearán a los pueblos la miseria y la esclavitud. Lo mismo los hombres que las ideas son grandes o pequeños según se comparan con otros. Alejandro el Grande, Carlo Magno, el Gran Tamorlán, Federico el Grande y Napoleón a quien, por autonomía, se aplicó tan sublime adjetivo pueden ser llamados grandes ante Jesús de Nazareth? Grandes parecieron a los hombres cosas que

juego se les antojaron pequeñas, y ruinas algunas que después llegaron a las más sublimes magnitudes. Los genios a que rinde fervoroso culto la humanidad fueron, en su juventud, menospreciados por sus familiares, puesto, que, según la frase evangélica, «Nemo profeta est in patria sua». Pequeños parecieron a los tiranos los pueblos sedientos de justicia y ellos escribieron los decálogos de la emancipación de todos los tristes. Pequeños se antojaron a María Antonia y al conde de Artois los sans culottes que pretendían tener representación efectiva y no simulada en los «Estados Generales», y aquellos sans culottes pasaron sus banderas por todo el planeta y no las inclinaron hasta que las arrancó de sus manos el despotismo del Imperio.

Es seguro que los creadores de todas las catedrales románicas y góticas, los teólogos que las inspiraron y los alarifes que las construyeron, cuando vieron el primer libro impreso, creyeron que era una farsa, una pequeñez muy curiosa pero de trascendencia nula. Sin embargo, cuatro siglos después, Hago pudo escribir, contemplando el libro y la catedral, la famosa frase de Claudio Frollo: «Esto matará a aquellos».

¿Qué es lo pequeño? Es la chispa que brota en la caída eléctrica de potencial o es la idea germinada en el cerebro de Bacon, de Kant, de Marx o de Kautskij? ¿Es el hierro que vibra en la locomotora o ese mismo hierro cuando, según la frase de Da Boys Raymond, circula en la sangre, bajo las sienes del poeta? ¿Qué es lo grande? ¿E habitante de Saturno, que, en la novela de Voltaire, sonríe al colocar sobre su mano gigantesca al casi imperceptible homúnculo habitante de nuestro globo, o ese mismo grano de polvo inteligente al medir, por una ecuación algebraica, la estatura de Micromegas? No habléis de cosas grandes ni de cosas pequeñas con sobrada admiración, ni con excesivo desprecio; porque lo pequeño puede engrandecerse y lo grande achicarse y, acaso, la semilla que se pierde al caer de la mano del labrador puede engendrar un bosque, y los pequeños, a quienes defienden, pueden un día asaltar la fortaleza social, como los chiflados de que habló el malogrado Guyau.

¡Oh divina condición humana, excelso y magno don del espíritu, que hace que todo lo pequeño pueda ser engrandecido por el sentimiento de la eternidad y todo lo grande colocado a nuestros alcances por la representación subjetiva y el cálculo! Todo es pequeño cuando no se sabe mirar sub specie aeternitatis y todo es grande cuando, en el fondo del corazón, para comprenderle y para que determine nuestras acciones, late el sentimiento del deber.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

VENEDORES DE AUTOMOVILES
NECESITAMOS
A SUELDO O BUENA COMISION
Ofertas a la administración de este periódico indicando en el sobre el número 1930.

El desquite de las alas

Entre las frecuentes catástrofes de la aviación, aunque, por fortuna, su tanto por ciento sea cada día menor, queremos señalar al lector la que ocurrió cerca de Gravesend (Inglaterra) el día 22 del mes de julio. Un avión metálico, Junkers, cayó a tierra y todos sus tripulantes, así como el aparato quedaron destruidos. En el primer momento nadie se dio cuenta de la desgracia, hasta que se hallaron los restos de los primeros y del segundo.

Como es natural las autoridades ordenaron que se hiciera una investigación de lo ocurrido, y aunque, según ya hemos dicho, el avión se hallaba en muy mal estado, parece ser que los técnicos pudieron averiguar la causa de la catástrofe, que en realidad, no puede ser más extraordinaria.

De la investigación practicada resulta que el avión Junkers en cuestión debió de chocar, por la noche, con un ave de grandes dimensiones, posiblemente un águila, una avutarda, una cigüeña, detalle que no ha sido posible precisar y que este leve choque fué suficiente para causar la catástrofe.

Seguramente el lector se extrañará y hasta, quizás, no creerá la posibilidad de semejante cosa, pero si se fija bien en ella, verá que no puede ser más racional ni más explicable.

Los aeroplanos son unos aparatos que han de combinar la mayor fuerza propulsora con el menor peso posible. La impresión que producen al ser vistos de cerca, es que están compuestos por un motor potentísimo y por unas alas, un fustaje y una cola casi de papel. Eso no es rigurosamente cierto, pero se apraxima bastante a la verdad. Cuando el aparato está posado en tierra observaremos que basta una ligerísima sacudida para hacer que se mueva por entero. A causa de la necesidad absoluta de economizar peso, solamente se le ha dado resistencia en los puntos en que ha de sufrir la presión del aire, pero como, por otra parte, muchos de sus organismos van sujetos por alambres de gran fuerza de tracción, pero que no dan ninguna solidez a la pieza que sujetan, ocurre que en cuanto el aparato ha de sufrir o experimentar una presión o un choque para los cuales no está preparado, viene inmediatamente la catástrofe irremediable. En el caso, lo es, porque en tales casos una de las averías frecuentes es el desprendimiento de un ala, rotura de un larguero, de un timón o de un alerón, es decir, de aquellos órganos que permitirían descender planeando y cuya falta o destrucción impide que el aparato siga volando. Cuando ocurre uno de esos accidentes, es inútil siquiera intentar la maniobra. Todo lo que puede hacerse es apelar al salvavidas, si se tiene, y esperar que si la altura es suficiente éste se desplegará antes de llegar a tierra.

Por eso el leve choque de un aeroplano contra un ave puede ocasionar una catástrofe. Si fué la hélice la que sufrió el encastronazo, pudo ocurrir que se partiera una de las aletas o que los restos del animal vieran a impedir su rotación. De eso podía resultar una pérdida de velocidad fatal. Si el choque que fué con el borde de ataque de un ala, de un larguero o de un timón, no es difícil imaginarse los efectos y si el volátil fué a tropezar contra la cabeza del piloto, pudo producirle también una conmoción momentánea o duradera, pero siempre suficiente para que el gobierno del aparato no fuese ya eficaz y acertado.

Este accidente desgraciado resulta, por otra parte, simbólico. No es, por desgracia, el primero que ha ocurrido y tampoco es extraordinario el hecho de que algunas grandes aves rapaces quieran atacar al nuevo competi-

H. ROBERT SHANEY
Londres, agosto 1930.
(Prohibida la reproducción)

UNA NOTA

— : —

Sobre la detención del súbdito servio

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

«Juventud Republicana de Alicante, en respuesta a las alusiones que a la misma ha hecho don José Jiménez Jerez, Comisario de vigilancia, en el extenso artículo aparecido en «La Voz de Levante» bajo el título de «La comedia de la detención de un extranjero», hace constar, para que en todo instante quede bien patente ante la opinión la rectitud, ponderación y espontaneidad de su actuación con motivo de la detención del tipógrafo y periodista yugoeslavo Drag Gaspic:

Primero: La propuesta elevada por la detención de Gaspic no obedeció al conjunto de causas ocultas o misteriosas, ni a extrañas instigaciones, ni al propósito de desviar la atención sobre un extranjero, pues ni Juventud Republicana necesita inducciones ajenas para salir en defensa de una causa justa y en apoyo y auxilio de un ciudadano, sea del país que fuese, ni lo hecho es el camino más recto para quitar a la presencia de Gaspic publicidad ni distraerla de la atención de las gentes, sino que es, precisamente, el opuesto sendero, aunque con ello no se persiguiera más que reparar la injusticia.

Segundo: En el pasaporte de Gaspic se consignó, en francés, que es periodista, de profesión; su carnet de identidad le acredita, además, como tipógrafo.

Tercero: Si después de puesto en libertad y a tiempo de marcharse fué Gaspic socorrido y atendido, obedeció ello a la necesidad de reparar el perjuicio que su forzada retención aquí hubo de ocasionarle y al deseo de borrar la mala impresión que a un extranjero, que puede fuera de España hablar de «nuestras cosas», produjera el incidente de que ha sido víctima a su paso por nuestra ciudad.

Sobre el nombramiento de dos médicos interinos

Advertimos en el nombramiento de los dos médicos interinos del Hospital, un brote de favoritismo; un reñón, mejor dicho, del antematizado caciquismo. No nos equivocamos. La carta de nuestro querido amigo el doctor Ramos, lo demuestra de manera contundente.

Tenemos la seguridad de que inmediatamente se rectificará el error, y por ello nos abstenemos de hacer más comentarios.

He aquí la carta de don Edmundo Ramos.

Dr. Edmundo Ramos
ALICANTE
Sr. D. Alvaro Botella.
Presente.

Mi querido amigo: En el periódico de su digna dirección correspondiente al 20 del corriente se preguntaba qué norma fué la que se siguió para cubrir las dos plazas que tras la justa reposición de los médicos separados por la anterior Diputación, quedaban vacantes. No he de negarle que he esperado con curiosidad la respuesta que no dudé se daría, ya que es norma de nuestra Diputación demostrar la justicia de sus decisiones.

Y en el número correspondiente de «Diario de Alicante» se da explicación al hecho de cubrir esas vacantes los señores Llorca Pilet y De Miguel, asegurando que se obró así atendiendo a que ocupaban los puestos de los señores Díaz Gil y Carretero, únicos no respondidos por razones que no son del caso.

La seriedad del periódico de referencia me hace no dudar de la veracidad de la versión y ella daría una explicación que colmaría nuestros deseos, ya que se trata de un criterio a todas luces respetable. Pero es que este criterio, que aseguran fué el sustentado, adolece de un error crasísimo. En efecto: en sesión celebrada por la Excelentísima Diputación en febrero de 1927, fuimos nombrados médicos de guardia con carácter interino los señores Claramunt, Ramos, Garriga y Llorca, precisamente en el orden que indicaba en la antigüedad profesional, y por tanto y siguiendo el criterio que ahora marca la actual Comisión Permanente sustituyendo a los señores Ripoll, Díaz Gil, Carretero y Martínez Saller respectivamente.

Por motivos particulares cesa el señor Garriga y es substituido por el señor De Miguel que por tanto substituye en realidad al titular señor Carretero; después queda vacante la plaza que ocupaba el señor Claramunt que es ocupada por el señor Espuch que siguiendo el mismo criterio, viene a ocupar la plaza del señor Ripoll y continuamos el señor Llorca en la plaza del señor Saller y yo en la del señor Díaz Gil.

En resumen, que en la actualidad el señor Llorca y yo somos los más antiguos en el servicio, y en el orden de substituciones el señor De Miguel y yo ocupamos las plazas aun hoy vacantes.

El criterio, pues, que según «Diario de Alicante» sirvió de norma a la Comisión permanente es erróneo.

La Excelentísima Diputación habrá de buscar otra explicación si se aviene a resolver nuestra duda.

Y nada más, amigo Alvaro, sino rogarme me perdone que por una vez y sin otro interés que ayudar su misión informativa, haya roto mi propósito de no inmiscuirme en polémicas.

Le saluda atentamente su buen amigo q. e. s. m. del 20 de agosto
Edmundo Ramos
Alicante 21 agosto de 1930.

Socio capitalista se desea plotar negocio 20.000 pesetas dan una utilidad mínima de 50 pesetas diarias.
Para informes en la Redacción de este diario.

TURBI, ET ORBI!

De algunos meses a esta parte, hemos observado una intensa labor de propaganda fraíluna y hemos visto que de todos los órdenes religiosos han desfilado por todos los pueblos de España un inmenso repertorio de hábitos religiosos pomposamente ostentados por figuras preeminentes del catolicismo.

Cualquier insignificante fiesta, ha sido pretexto para un gran acontecimiento católico, y de cuando en cuando, nos hemos visto sorprendidos por una nueva procesión, manifestaciones benedictinas públicas de cosos y de aguas, que al trazarlas la señal de la cruz quedaban convertidas en cosas sagradas. Es reciente el alboroto de las beatas que codiciosamente se disputaban el agua de la fuente que en virtud de tal ceremonia había de ser el prodigioso bálsamo para curar heridas, llagas y toda clase de enfermedades. Denunció hizo una manifestación de gratitud al autor del milagro rotulándole una calle para la que hubo de borrarse el viejo nombre que juzgó menos digno de Nuestra Señora del Loreto.

Ahora, con ocasión de la tradicional fiesta de San Roque, un reverendo padre de la Orden Franciscana ha llegado a esta con la santa misión de predicar en el novenario. El sábado, después de una solemne misa cantada, empezó el predicador el primero de sus sermones. Los primeros momentos fueron de elogio y de gracia a la vida ejemplar del santo que no obstante ser de familia noble, repartió sus riquezas y se puso al servicio de los pobres; (cosas que no practican sus pretendientes émulos). El padre aconsejó al auditorio que para ser dignos siervos de Cristo teníamos que imitar las cristianas obras de San Roque. (El apacible y candoroso acento con que había pronunciado estas PATÉTICAS palabras oprimió por un momento el corazón de todos los congregados). Aquí hizo el predicador una pequeña pausa, recobró aliento y con ademanes bélicos, sudoroso y enervante empezó de nuevo. El sermón cambió repentinamente de rumbo y el Franciscano padre parecía trocando en un energético general arrojando a sus tropas. Sin temer a profanar el recinto sagrado de la Iglesia el fraile arremetió en improprios contra esa gente pervertida de sindicalistas, comunistas y anarquistas, (y otras huestes) que predicando la igualdad llevan en una mano las teorías de la Libertad y en la otra el puñal para asesinar a los hombres.

¡¡BRAVO!!
El cinismo se mezclan en esta acusación. La calumnia, ha sido siempre esgrimida por los magnates de la Iglesia y siempre lanzada desde ese púlpito a una multitud fanática puesta al servicio de los inquisidores que han querido desmascarar a esa jauría de farisantes que durante muchos siglos ha dominado al Mundo, ha sido durante muchos siglos la administradora de la justicia y su ferocidad ha espantado a los pueblos con sus horrendos crímenes. El veneno, el puñal y la hoguera y los complicados aparatos de tormento han mantenido su omnipotencia.

Para darnos cuenta del despótico desenfreno de la Iglesia y de la impunidad de sus crímenes reproducimos a continuación dos o tres capítulos del extenso Código Penal a los cuales estaban sujetos los tormentos conventuales de la Orden de San Francisco de Asís, que aunque el fué todo amor y caridad y en su regla no hay rigores, sus hijos se encargaron de tomar el sistema penal monástico más excelente.

Estadutos generales de los frailes menores recoletos (Paris, 1613. Están en latín) Capítulo VI, número 166

«La pena séptima es la de tortura. El modo es que el reo, desnudo y atado, por tres intervalos sea golpeado fuertemente al arbitrio del superior. Y decretamos que si el delito esnafiando, el torto sea la pena del fuego» (26).

(Granada, 1724)
Capítulo XXIII número 2.

«En los conventos principales de cada provincia haya cárcel y sea fuerte».

Constitución y estatutos de la familia eismantane. (Roma, 1663. Están en latín).
Constituyen la regla de todos los franciscanos del lado de sea de los Alpes, Francia, Suiza, Bélgica, España, Portugal y otros países, por decreto del capítulo general de Roma en 1639 y de Toledo en 1658. Contiene al principio la regla de San Francisco en 12 capítulos.

Capítulo VII
Dejemos a un lado los números 5, 10, 11 y 12, referentes a la cárcel y leamos el 15:

«Decretamos que todos los encarcerados en cualquier viernes se presente en Capítulo sin capucha sean disciplinados y ayunen a pan y agua, comiendo de rodillas» (27).

Número 22

«Al sodomita azóteleso duramente estando maniatado y PONIENDO DEBAJO DE EL LLAMAS DE FUEGO POR VARIOS SITIOS, SEA DE CIERTA MANERA TOSTADO y luego condenado a cárcel perpétua» (29)»

¡Cabe ya mayor abominación! ¡Ved en lo que antecede la caridad y la bondad monástica! ¡Ahí tenéis el ejemplo del catolicismo que ha llenado el mundo de cadáveres! Y que aún tengan el sarcasmo de llamar asesinos a los que profesando un sano ideal, predicán la Fraternidad, la hermandad entre los hombres, traduciendo sus palabras en obras, no en nombre de ese Dios todo amor y misericordia que ha servido de pretexto a la Iglesia para encender las hogueras de la santa Inquisición, sino, en ese Dios, de las máximas cristianas que dice: «NO MATARAS» y «GANARAS EL PAN, CON EL SUDOR DE TU FRENTE».

JOSÉ PEDRO BOSCH
Agosto 1930.

Para «La Voz de Levante»

Un comentario tonto sobre una noticia falsa

El diario del obispo de Orihuela, con fruición publica, en primera plana, con el título «La republicana Francia y los republicanos españoles», un telegrama, que en realidad es un refrito que ha circulado por la prensa española hace dos días. Refiérese a «La Liberté», que comentando la noticia de la reunión de antinostáicos celebrada en San Sebastián, asegura que se acordó verificar una próxima Asamblea en Francia. El periódico francés agradece esa elección que demuestra el reconocimiento de la hospitalidad francesa, pero incita al Gobierno de su país a que impida esas actividades revolucionarias.

Ese comentario de «La Liberté» carece de base, por que en la reunión de San Sebastián—podemos asegurarlo—no se adoptó acuerdo alguno referente a la celebración de una asamblea en Francia. Ni en Francia ni en España.

Así pues, «La Voz», habla de decir como el personaje quintiliano. No será castellano, pero colome.

La Federación Universitaria Escolar es una agrupación libre de ideas religiosas y políticas.
Su ideal es la unión estudiantil. Todo estudiante debe por lo tanto figurar en ella.

Preco por inserción 50 céntimos

Anuncios económicos

Informando la fidón. 60 céntimos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los días...

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CONSIGNATARIO Haroldo Parres, Transportes y Aduanas. Teléfono, 25. Paseo Mártires, 31.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 2. 1.º. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CONTABLE y Profesor Mercantil, conociendo idiomas, con buenas referencias y larga práctica comercial, se ofrece por horas o jornada entera. Darán razón en esta Administración.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie, tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva 1. Mat.º, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torres. Son los mejores.

INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga.

Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

PÉRDIDA En el tranvía Benalúa o Carolinas extravíose saquito lona conteniendo plata gratificará, habilitado Prisión Provincial o Padre Mariana 5.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

PIANOS verticales desde 1500 pesetas. Autopianos desde 3100. Pianos eléctricos para cafés desde 5.500. Auténticas pianolas «AEROLIAN». Pianos BECHSTEIN, CHASSAIGNE CUSSO y de otras marcas nacionales y extranjeras en CASA AYEla almacén de música. Plaza del Abad Penalva, 1. Frente a San Nicolás.

SE ALQUILA en esquina a calles de Churrucá y Cano Manrique amplísimo almacén, con sus oficinas, midiendo el local 600 metros cuadrados. (Razón, en esta Administración).

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Tecló». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

Ha fallecido el decano de los republicanos madrileños

Hafallecido en Madrid, y anteaayer fué su entierro, don Cosme Sánchez del Alamo, acaso el decano de los republicanos madrileños actualmente.

Tenía ochenta y cuatro años, y desde su mocedad no dejó de actuar en las organizaciones liberales y republicanas de Madrid.

En los sucesos de la famosa noche de San Daniel se distinguió por su bravura. En las contiendas anteriores a la revolución de septiembre, Cosme Sánchez del Alamo fué uno de los más decididos. Por ello sufrió muchas persecuciones.

Don Emilio Castelar y las personalidades más salientes del partido posibilista tenían en gran consideración a este luchador incansable, leal y entusiasta.

Reciba su familia, y especialmente sus hijos, don Enrique y don Cosme, nuestro más sentido pésame.

Automovilistas! COMPRAD LUBRIFICANTES «Dixón» EXCLUSIVA Jorge Juan, 5 ALICANTE

El «Juan Sebastián Elcano» en viaje de practicas

Está dando la vuelta al mundo

El buque-escuela de nuestra marina «Juan Sebastián Elcano» está realizando un viaje de prácticas alrededor del mundo.

Hállase en la actualidad en Falerio donde permanecerá hasta el día 23; de allí partirá para Jaffa-Haita con rumbo a Alejandría donde estará 4 días.

Partirá para Aden y sucesivamente para Bombay, Colombo, Singapor y Manis; llegará a la

ACADEMIA de preparación completa teórica y práctica para OPOSICIONES A NOTARIAS Carrera de gran porvenir para Abogados Director: Rafael Martínez Bernabeu, Abogado, Secretario por oposición, del Juzgado municipal del distrito Norte, ex Oficial 1.º de Notaría y aprobado en todos los ejercicios de oposición a dicha carrera. Torrijos 21, 1.º ALICANTE

capital de nuestra antigua colonia el 2 de Diciembre y permanecerá seis días; el dos de Enero estará en Yokohama y el 26 de Enero en Honolulu. En San Diego (California) el 14 de Febrero y por Panamá irá a N York a cuyo puerto arribará el 29 de Marzo para estar ocho días allí. De N York zarpará para Plymouth (Inglaterra) a donde llegará el día 22 de Abril; el 28 estará en Brest (Francia) último puerto extranjero que tocará para arribar a Ferrol el 7 de Mayo y rendir viaje en Cádiz el 20 del mismo mes.

Información del Extranjero

Hacia la solución de una huelga

Hoy se abrirán las fábricas

Lille, (radio).—A consecuencia de la intervención del ministro señor Laval, que llegó ayer tarde, puede considerarse como terminado el conflicto textil.

Los obreros de la Confederación General del Trabajo de los ramos textil y metalúrgico, han acordado reintegrarse al trabajo en una reunión celebrada esta tarde.

Por el contrario, los obreros minoritarios han votado en contra del acuerdo, y por lo tanto seguirán en huelga unos 2.000 obreros.

Los huelguistas de la industria textil se reintegrarán al trabajo el sábado, y el lunes funcionarán todos los talleres normalmente.

Todas las fábricas metalúrgicas funcionarán mañana.

El ministro de Trabajo continuará sus gestiones con los delegados de los Sindicatos para llegar a la completa solución del conflicto.

La Unión Panamericana se romperá

Así lo asegura un diplomático

Willasntow, (cable).—El exconsejero de la embajada argentina en Washington, Liberio Justo, en un discurso que pronunció ayer dijo que la Argentina se retirará de la Unión Panamericana tan pronto como la nueva generación se apodere de las riendas del gobierno o quizá mucho antes.

Fandaba sus predicciones en

Dependientes, oficinistas y obreros en general

Cédulas personales

La Comisión provincial permanente en sesión celebrada el día 31 de julio, último acordó ampliar el plazo de reclamaciones contra los padrones de cédulas personales del corriente año hasta el día 15 de septiembre próximo, por lo que se afecta a Alicante, y hasta el día 30 del mismo mes, en lo que se refiere a los demás pueblos de la provincia.

La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial apartado F?

Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo. Real Decreto-Ley de 23 de agosto de 1926 y Real Orden del 13 de abril de 1927? Según esas disposiciones son jornaleros en Alicante los que perciben un jornal que no exceda de 8 pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100 los que se encuentren en otras circunstancias serán clasificados por la tarifa 3.ª clase 13.ª importe cédula 1.13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda. Nosotros le informaremos gratis cuanto se relacione con cédulas personales.

Sagasta, 23. Entresuelo, Alicante.

la falta de igualdad y sinceridad en las relaciones con los Estados Unidos y Argentina.

La política en Portugal

Una nota de la U. Liberal Republicana

Lisboa, (radio).—Acerca de la reunión celebrada hoy por el Comité Ejecutivo de la Unión Liberal Republicana, se ha facilitado una nota oficiosa, que contiene los siguientes acuerdos:

Primero. Teniendo en cuenta que esta es la primera reunión que se celebra después de la salida de Portugal de su presidente Cunha Leal, acuerda el Comité enviarle saludo y expresión de su solidaridad.

Segundo. Saludar a todas las fuerzas republicanas de la nación, y afirmar la conformidad del partido republicano nacionalista en cuanto se refiere a la necesidad expresada en la nota facilitada por el Directorio de aquel organismo político y publicada recientemente de realizar la unión de todos los republicanos.

Tercero. Afirnar su fe en los destinos de la patria y República dentro de los principios de libertad y democracia.

Una probable heredera del trono

La duquesa de York ha dado a luz

Londres, (radio).—La duquesa de York ha dado a luz con toda felicidad una niña.

Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado de salud.

Noticias de la provincia

Un padre maltrata a su hija

PEGO.—Al Juez Municipal, fué denunciado el vecino de esta, Bautista Puchol Sendra, de 45 años, por haberle proporcionado una gran paliza a su única hija de 12 años, Asunción Puchol Llopis por una cuestión sin importancia, habiéndole producido varios cardenales en todo el cuerpo con una correa.

Noticario del Serpis En breve serán repuestos en sus

Zamora es el único jugador que en su puesto nadie discute, y el cambiar de equipo y por tanto de región, esta adquisición desde el punto de vista federativo es interesante como ninguna otra. ¿Conviene al Madrid, Club? Sea o no negocio para el Real Madrid, esta es cosa que sólo el tiempo puede decir; pero el beneficio directo, inmediato, es para la organización regional.

La región Centro, desde el punto de vista del valor de su equipo representativo, ha subido más de prisa que la libra, porque ya se pueden hacer onces regionales contando nada menos que con el guardameta nacional.

Por Zamora perdió Castilla en Bilbao, después de dos partidos contra la selección catalana, aquel memorable campeonato inter-regional.

Es de esperar que con Zamora gane la región Centro muchos partidos.

HALLAZGO

En la Comisaría de la Guardia de Policía Urbana, se halla depositado, a disposición de quien acredite su propiedad, un reloj pulser, encontrado en la plaza de Ramiro, durante el festival de la «Gota de Leche» celebrado el día 14 del corriente mes.

Lea EL LUCHADOR

Del republicanismo español

La Asamblea del partido federal

Madrid, (teléfono).—En el Círculo del partido Federal continuaron las sesiones del Congreso que éste celebra.

El señor Berriobero expuso con referencia al partido conjuncionista de Valencia la actitud que debía observar con sus afines.

Se aprobó la propuesta, haciéndola extensiva a todas las poblaciones.

El señor Pi y Arsuaga explicó la gestión del Consejo Nacional en los seis años de Dictadura, durante los cuales no pudo celebrar reuniones.

El señor Ayaso refirió la constitución de la Alianza Republicana, y se mostró opuesto a que entren en la misma los reformistas.

Explicó también la resolución de que las alianzas no deben ser indefinidas.

Después de aprobarse esta conducta, el señor Ayaso hizo constar su decisión de darse de baja en el partido, prometiendo no afiliarse a ningún otro.

El Congreso, por boca, del presidente de la mesa, rogó el señor Hilario Ayaso que desistiera de su resolución; pero mantuvo ésta en términos irrevocable y se retiró

del Congreso, haciéndose constar por éste que lamentaba la retirada.

Por unanimidad fué designado presidente de honor perpetuo el señor Pi y Arsuaga.

Se sometieron a votación los nombres para formar el Consejo Nacional del partido Federal.

Hubo lucha.

Se presentaron diversos candidatos, y triunfó por mayoría de votos el siguiente Consejo: Don Pedro Vargas Murcis, don Eduardo Barriobero, conde de Olarieta, Zubillaga y Montañés.

Los representantes de Almería, derrotados, anunciaron su separación del partido.

Noticias castellanenses

El conflicto de los albañiles

Castellón, (teléfono).—El gobernador interino ha manifestado a los periodistas que habían reanudado el trabajo 120 albañiles y 135 peones, casi la mitad de los que se encontraban en huelga.

Amor filial

En V. raisa la guardia civil detuvo a Augusto López Celades, de 20 años, que apaleó a su padre, causándole heridas graves.

Una Secretaria codiciada

Se ha cerrado el plazo para el concurso de 16 vacantes de secretarios de Ayuntamientos de esta provincia.

Para una sola de estas vacantes se habían presentado 116 solicitudes.

Notas albacetenses

Por viajar sin billete

Albacete, (teléfono).—En el Hospital provincial ha ingresado Casimiro Cortes Amador, de 18 años, gitano, que sufría diversas lesiones producidas al caerse del tren rápido Sevilla-Barcelona, en el que viajaba sin billete.

Lor autos de la muerte

En el kilómetro 40 de la carretera de Villarrobledo a Billesteros, en el término de Bonillo, fué arrollado por un auto de esta matrícula conducido por José Morcillo, el vecino Federico Mayor Martí, de 60 años, labrador, resultando con una herida grave en la región occipital.

El conductor fué detenido.

EDICTO

El censo electoral

Don Fernando Barber Ros, Presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral de esta Ciudad

HAGO SABER: Que desde el día 20 del actual al 3 de próximo mes de Septiembre, ambos inclusive, de sol a sol, estarán expuestas al público en el local de la Secretaría de esta Junta, calle de Canalejas, número 9, 1.º, (Secretaría del Juzgado municipal del Distrito del Norte) las Listas Electorales de este Municipio, remitidas por la J. fatura provincial del Servicio General de Estadística, con el fin de que sean examinadas y puedan formularse por escrito las reclamaciones que procedan sobre inclusiones, exclusiones, cambios de domicilios y rectificación de errores, acompañando inexcusablemente, al efecto, los documentos justificativos; debiendo advertir a los futuros electores que el hecho de figurar en anteriores Censos no excluye la posibilidad de que hayan podido ser omitidos sus nombres en el actual, si por cualquier circunstancia no figuran en el padrón de vecinos que ha sido base de la renovación del Censo.

Lo que se hace público para general conocimiento, Alicante a 19 de Agosto de 1930.—Fernando Barber Ros.—El Secretario de la Junta, Rafael Martínez.

SE VENDE Carrocería «Buick». Siete plazas. Nueva. Pintura al duco. RAZON: BELANDO, 20

INDUSTRIALES! AGRICULTORES COMERCIANTES ANTES DE COMPRAR CAMIONES PREGUNTAD A LOS POSEEDORES DEL FAMOSO 6 CILINDROS 4 FRENSOS CHEVROLET SON SUS MEJORES PROPAGANDISTAS ARQUES Y BONMATI Lda. Plaza de Isabel II, núm. 3 Alicante

Desde Onil Ojeada a la Prensa local

Municipalías

Ciertamente no habrá en la provincia pueblo que mejor le cuadre el adjetivo de pacifista, que a este resignado vecindario; a tal extremo llega su pacifismo, que en apariencia se muestra indiferente ante los abusos caciquiles, que sin interrupción vienen sucediendo en su larga etapa dictatorial de 30 años largos.

Ha visto con su indiferencia acostumbrada la desaparición de la Dictadura, y cómo no si aquí no se ha notado la más mínima diferencia en el cambio de régimen; durante aquella nuestro flamante Cacique, fué Jefe de la U. P.; el Ayuntamiento estaba constituido por toda su servidumbre, incluso un hijo suyo; hoy es Alcalde como mayor contribuyente con un Ayuntamiento de todos sus incondicionales adictos, salvo alguna dudosa salvedad; y decimos dudosa, por que no aparece por parte alguna síntomas de su actuación en el Municipio que ponga de manifiesto su disconformidad con ninguno de los actos de su administración. En esta forma el pueblo indignado, y en sorda protesta se resigna, pues de otro modo se expondría a las iras caciquiles, cuyas represalias no se habían esperar.

Así se dá el caso, según se dijo ya en EL LUCHADOR se presentó un escrito al Alcalde suscrito por unas cien firmas, solicitando desapareciera el retrato de Primo de Rivera, que ocupa la presidencia en la casa Ayuntamiento; como igualmente las rotulaciones de las plazas Primo de Rivera y Bermúdez de Castro, y queden estas con sus propios nombres de Plaza Mayor y la Fuente que antes tenían; solicitud esta que ha quedado sin contestación, a no ser que se tome en serio uno de ex abrupto soldado por uno de los oficiales de este Ayuntamiento; tal vez sea por economía el mantener las repetidas placas, puesto que según nos manifiestan costaron estas a los fondos municipales 250 pesetas por pieza—las que no había necesidad de gastar—por lo que se demuestra lo económico que han sido estos Ayuntamientos, pues no querrán amargar nuevamente al municipio con otras 500 pesetas para nuevas rotulaciones y si no lo quieren hacer ahora por qué se tomaron la libertad de malgastar ese dinero? Hace falta fiscalización en los actos del municipio, y no es posible que la haya mientras el Ayuntamiento esté constituido en esta forma; ni es lícito ni digno esto en los tiempos que corremos.

Lo lógico sería que el señor Gobernador después de un asesoramiento imparcial tomase las medidas oportunas para que desapareciera esas anomalías, que ya es hora, producto del odioso caciquismo que el pueblo consciente detesta.

No estaría mal, a mi entender, que cualquier persona entendida en materia y que fuera imparcial, revisara estas placas y poder apreciar si su valor efectivo y real son las pesetas 500 que se dice costaron.

El Corresponsal

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

Arte y Artistas PLAZA DE TOROS Compañía Hernández-Más Mañana actuará la compañía de comedias de Paco Hernández y Angel Más, con el programa siguiente: «Grandes del cor» la suprema creación de Paco Hernández, según confesó a un redactor de «El Tiempo», en la entrevista publicada. Es esta obra la que con mas cariño interpreta Paco y de esperar es un triunfo rotundo. Además se representarán «Dos pardalets», una aguilleta y «Colombaire de profit».

HUERTO-CHALET Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutas. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón Alfonso El Sabio 8-2.

Desde Santa Pola Noticiario Ayer regresó a Albacete la Colonia escolar que ha permanecido durante varios días en esta playa marchándose los niños contentos de su estancia porque el sol y el aire de mar les ha fortalecido. —Para asistir a las fiestas que se celebran en Jijona marchó acompañado de su señora don Emilio Avensi, Secretario de este Ayuntamiento. —Se encuentran en esta pasando unos días los equipiers Zamora, Quesada, Portas y Tena I los cuales permanecerán aquí hasta el próximo domingo que marcharán a Elche a jugar el partido anunciado contra el Cartagena. —Por la Colonia veraniega se ha organizado una gran verbena que se celebrará en el Baleario el próximo domingo y a juzgar por los grandes preparativos promete ser un acontecimiento. EL CORRESPONSAL 21 Agosto 1930.

Doctor Federico Sellés Miquel Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar 1 entresuelo

Banco Español de Crédito Caja de Ahorros 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaigro) Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la liquidación sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas. OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización. Es el Banco mas extendido en España.—Cuenta con 285 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, revillente y Villajoyosa.

Lea EL LUCHADOR Lea EL LUCHADOR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chavarril, Lealtad 12, Madrid De venta en perfumerías y droguerías

Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies El maravilloso baño de pies PEDYKUR ha conseguido hacer andar sin sufrir a cuantos alicantinos lo han usado, pues permite llevar el calzado ajustado sin que se HINCHEN, RECALIENTEN o DUELAN los pies, juanetes, o callos por mucho que se ande, gracias a que aumenta considerablemente su resistencia al cansancio y al calor. Vea usted estas pruebas recientes: Durante mi estancia en esa con motivo del Campamento Internacional de Exploradores (Boy Scouts), al visitar el Pabellón de la Exposición donde ustedes exponen sus productos, me entregaron un folleto anunciando su PEDYKUR, al leer a esta adquirí un tubo del mismo, y tengo la satisfacción de decirles, que desde el segundo lavado desaparecieron las molestias que siempre me encuentro perfectamente bien.—Don Teodomiro López, explorador, Segura, 13, Alicante. Recientemente adquirí, recomendado por un amigo, uno de sus tubitos de PEDYKUR para baños de pies, pues debido a mi oficio de viajante de comercio me obliga a llevar calzado a diario y quizá por esta causa llevo padeciendo mucho tiempo de los pies y puedo decirles que, gracias a sus preparados para baños como el curacal PEDYKUR, en la actualidad tengo los pies como no me imaginé el que llegar a tenerlos, pues han desaparecido todas las molestias que causan los callos y durezas.—Don Francisco Calasanz, Alquería de la Condesa, Villena. Dado mi oficio de peluquero, tengo que estar en pie durante muchas horas del día, esto para mí ha sido un tormento, pues he padecido siempre de los pies, y ahora gracias a la propaganda que he leído en esta de su producto PEDYKUR, hego a mi uno de los tubitos para baño de pies, y cual no sería mi sorpresa al ver el gran alivio que me produjo e hizo dos baños que me hice, y en seguida adquirí uno más como también el CURACAL PEDYKUR y puedo decirles, que en la actualidad tengo mis pies como nunca, pues continuo trabajando igual que antes, y no siento ya ningún molestia. Don Manuel Polo, Benauja-Alicante. es el gran remedio para las llagas de los pies y los callos. Cura radicalmente el dolor, la inflamación el cansancio. Baño de pies PEDYKUR. 50 cts. tubo para dos baños. Frasco para 15 baños, 3 ptas. Curacal PEDYKUR. 1.90 frasco. Polvos secantes del sudor PEDYKUR. 0.30 la bolsa. Bote, 1 pta. De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios, Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona; y Pelloiros, 9, entresuelo, derecha, Madrid. De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

Espectáculos CENTRAL CINEMA Para hoy, estreno de la gran joya universal, titulada «Esta noche a las doce». TEATRO DE VERANO Para hoy, estreno de la gran película española, titulada «Rosa de Sacrificio», por la Romerite y Juan de Orduña «Boy». Automóviles «La Unión» De Alicante a Valencia (Por Villajoyosa, Benisa; Gandía y Sueca. Combinado para Pego y Denia). Servicio diario por nuevos y cómodos coches, ofreciéndose a los viajeros los bellos panoramas de la Marina, de la huerta gandiense y de la Ribera. Administración en Alicante: P. Santísima Faz (antes Progreso), 5. Pensión Alicantina BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lioret Sastres Se necesita taller en esta plaza para la confección de toda clase de prendas para caballero. Dirigirse a Vidal (hijo) de Elda. Gran Hotel Samper American Bar «La Masera», el drama regional de Ferrándiz Torremocha está a la venta en kioscos y librerías. Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Quienes, interesados en el teatro alicantino, no conocen el drama de Ferrándiz Torremocha, «La Masera», pueden adquirirlo en los kioscos, al precio de 0.50 céntimos.

LA RELLEUENSE Vicente Cantó Comidas y camas económicas Servicio esmerado y económico Calle Vicente Inglada (Antes Concepción) 5, primero ALICANTE Lea Vd. EL LUCHADOR

Lea usted EL LUCHADOR Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Especialista en Enfermedades de Niños y Matris. Asistencia a Partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Doctor Ernesto Ripoll Romeu Ex-Asistente a las Clínicas Schwelzerhof Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza) Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel Lañec de París Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumotorax Artificial CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3 ALICANTE

Transportes y Mudanzas a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante Camiones Renault especiales para mudanzas de muebles. Antigua Agencia Vicente Asensi Bañón, 12, Alicante Unica que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes Vajillas Novedades para Regalos Cristerías PETIT PARIS Lámparas Méndez Núñez, 28 ALICANTE

Escuela Modelo EDUCACIÓN EVANGÉLICA Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construídos para colejos. Profesorado numeroso y competente. — Clases al aire libre — Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NINAS AUTOMÓVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. 1/2 » 3'50 » 1/8 » 1'25 » Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Bañón, 8 y 10.—ALICANTE Surtido completo de los artículos para automóviles DucoDupont. Venta autorizada de los aceites Monopolio. Lea usted EL LUCHADOR VINO Y COGNAC MANOU CONSALEZ BYTAS La mejor cerveza JEREZ DE LA FRONTERA MUY DE C. MANOU TIO PEPE «POLERA NAT» MADRID «INIMITABLE» Y OTRO Las mejores marcas Deparitario y agente provincial en ALICANTE ASID PLAZA ISABEL II. 10 Abelardo Chapui Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Curiosidades Datos estadísticos Según leemos en la Prensa de Madrid, la pretensión de elevar las tarifas notariales origina muchas protestas. Es lo que dicen los notarios todos progresar; pocos casos se ofrecerán de los que les vaya mal. Si los tiempos son buenos se constituyen sociedades, se amplían negocios, se conciertan muchos contratos, se adquieren muchas propiedades, y todo ello proporciona beneficios al notario. Si los tiempos son malos, se disuelven sociedades, se venden o hipotecan muchas fincas, se protesta gran cantidad de letras, y también las notarías salen beneficiadas con todo esto. Tal noticia nos ha hecho entrar en curiosidad por conocer algunos datos del notariado, y así como el Caquet cuando sube en globo echa mano del anteojo para dotarse, nosotros recurrimos al Anuario. Los datos son de 1927 y dicen que en España hay 1.571 notarías; que las provincias que más tienen son: Barcelona, 95; Valencia, 84; Madrid, 61; Alicante, 53; Oviedo, 51; La de Castellón tiene 31, y la que menos, Soria, 6. Por capitales, Madrid, 41; Barcelona, 40; Valencia, 18; Sevilla, 13; Vizcaya, 10. Alicante figura con 5 y Castellón con 4. Las que menos tienen son Albacete, Badajoz, Cáceres, Cuenca, Huesca, León, Logroño, Orense, Salamanca, Segovia, Soria, Toledo y Zamora; dos cada una. Ya refiriéndonos solamente a capitales contaremos algunos de los documentos otorgados. Actos de última voluntad: Barcelona 5.796; Madrid, 3.279; Valencia, 1.564; Palma de Mallorca, 889; Alicante, 418 y Castellón, 430. Donde menos testamentos se hicieron fué en Zaragoza y en Huesca, 94 en cada ciudad. Por lo visto los baturricos no son muy partidarios de dejar arregladas estas casas de herencias y dicen: «Después de mí, el diluvio. ¡Otra que Dios! Que se apañen como puedan. Documentos por constitución, modificación o disolución de sociedades, se hicieron en Barcelona, 788; en Madrid, 364; en Bilbao, 228; en San Sebastián, 178; en Valerón, 116; en Alicante, 30 y en Castellón, 9. En Toledo solamente se hizo uno. Protestos se formularon en Barcelona 37.651; en Madrid, 36.370; en Valencia, 17.533; en Sevilla, 10.863; en Murcia, 7.238; en Alicante, 5.774 y en Castellón, 2.111. Donde menos, en Soria, 295. Ya que de protestos tratamos nos fijamos en qué nos va resultando pesadito el articulo, y antes de que nos lo protesten, ponemos punto final. Banco Internacional de Industria y Comercio Capital pesetas 30.000.000 Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliár), Totana y Yecla. Intereses que abona en pesetas Cuentas corrientes vista 2'50 Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3'75 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4'75 Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50 Idem, id., id. dos años 5'75 EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES PANADERIA La Lucentina Especialidad en Tortas de aceite —: Pepas y Ensamadas —: Hornada especial a las 8 de la mañana Antonio Brotos Pl y Margall, 22 ALICANTE Si están sus PIES hinchados, radiantes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos, si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SAL-BAN. Paquete para un baño 35 céntimos de cuatro baños 1 peseta. Farmacias y droguerías de toda España.

La Masera Consolatrix... El drama, en dialecto, de nuestro camarada Ferrándiz Torremocha, «La Masera», ha sido impreso y puesto a la venta, al precio de 0.50 ptas. Igual éxito de lectura habrá de conseguir «La Masera», porque la misma emoción se advierte en sus escenas, viéndola en acción sobre la escena, que animándola el lector mentalmente. «La Masera», se halla a la venta en nuestra administración, y en kioscos y librerías.

Usando NIEVINA (Crema las señoras, consiguen cutis fino y aterciopelado, suaviza manos agrietadas y evita en los caballeros el escozor después de afeitarse; no engrasa, se absorbe. Caja pequeña 35 céntimos. Bote grande 1 peseta. Farmacias, droguerías y perfumerías de toda España.